

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ ۗ عَسَىٰ اَنْ يَّعْبَثَ بِكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا ۗ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار احمدیہ

لاہور ۱۳ مارچ - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو کھانسی کی شکایت ہے گو نسبتاً افاقہ ہے احباب حضور کی صحت کا ملہ کیلئے دعا فرمائیں۔ حضرت امیر المؤمنین مدظلہ العالی کی طبیعت بوجہ دردمگر ناسازگاری ہے۔ احباب دعا صحت فرمائیں۔

روزنامہ شرح چندہ

لاہور۔ پاکستان

سالانہ چندہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲ ۱/۲
تین پرچہ ۱

یوم ۱۲ - سہ شنبہ

الفضل

جلد ۲ | ۱۷ فتح ۱۳۲۶ | ۱۳ صفر ۱۳۴۸ | ۱۲ دسمبر ۱۹۲۸ء | نمبر ۲۸۲

پاکستان کشمیر میں صرف دفاع کر رہا ہے

کراچی ۱۳ دسمبر - پاکستان کی وزارت دفاع کی طرف سے ہندوستان ریڈیو کے دس الزام کی تردید کی گئی ہے کہ آزاد اور پاکستانی فوج نے کشمیر کے مختلف محاذوں پر زبردست جارحانہ حملے شروع کر دیئے ہیں۔ بیان میں کہا گیا ہے کہ حکومت ہند کا اس قسم کا پروپیگنڈا کسی نئے حملے کی تیاری کا پیش خیمہ معلوم ہوتا ہے۔ مزید کہا گیا ہے کہ پاکستانی اور آزاد فوجیں اتحادی کمیشن کی ہدایات کے مطابق صرف دفاعی لڑائی لڑ رہا ہے۔ اور اس نے کبھی بھی کسی محاذ پر جارحانہ اقدام نہیں کیا۔

بین المملکتی کانفرنس کا اجلاس

کراچی ۱۳ دسمبر بین المملکتی کانفرنس کا اجلاس آج تیسرے پہر منعقد ہوا۔ جس میں چار ممبر ممالک کی رپورٹ پر غور کیا گیا ہے۔ کل تیسرے پہر پھر اجلاس ہو گا۔

مولوی تمیز الدین بلا مقابلہ کامیاب ہو جائینگے

کراچی ۱۳ دسمبر امید ہے کل مجلس دستور ساز کے صدر کے انتخاب میں مولوی تمیز الدین بلا مقابلہ کامیاب ہو جائینگے آج دو امیدواروں نے نامزدگی کے کاغذات پیش کئے تھے۔ دستور ساز کی ایک پارٹی نے اپنا نامزدہ مولوی تمیز الدین کو ہی منتخب کیا۔ اس پر دوسرے امیدوار شرمگن گزور بھی ان کے حق میں دستبردار ہو گئے۔

پاکستان کے نئے نوٹوں کا اجراء

کراچی ۱۳ دسمبر - اگلے چھپنے سٹیٹ بینک آف پاکستان ایک روپیہ اور دو روپے کے نوٹ جاری کر دے گا۔ یہ نوٹ لندن سے چھپوائے گئے ہیں۔ اور ان کی ٹیسٹ پریش ہی قلعہ لاہور اور مقبرہ جہانگیر کی تصاویر ہیں۔ دو روپے کے نوٹ برسیٹ بینک کے گورنر کے دستخط آرد میں ہیں۔

صنعتی لہجے کا قیام

نئی دہلی ۱۳ دسمبر حکومت ہند نے تجربہ کے طور پر دی سے ۸۰ میل دور ۱۰ ہزار پانچ گرنڈ کی ایک نئی آبادی

کھانڈ کے راشن میں اضافہ

لاہور ۱۳ دسمبر - حکومت مغربی پنجاب کرسس کے موقع پر عیسائیوں کو فی کس دو چھٹانگ کھانڈ ترانڈ دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ جو ۲۳ سے ۲۱ دسمبر کے دوران ہر ڈپوٹوں سے حاصل کی جا سکتی ہے۔ کیونسٹ سنگھانی کی ۲۰ میل دور سنگھانی ۱۳ دسمبر کیونسٹ فوجیں سنگھانی سے صرف ۲۰ میل دور ایک شہر پر قبضہ کر لیا ہے جو شمالی چین کا اہم شہر اوکانوں کا مرکز ہے۔ کیونسٹوں کو کومنتان اور دوسری دہلیں لاکھ لگی ہیں۔ جنہیں سرکاری فوجوں نے تباہ نہیں کیا تھا۔ اس کا ودائی سے یہ اندازہ لگایا جا رہا ہے۔ کہ شمالی چین کی سرکاری فوجوں کا کانڈ کیونسٹوں سے سبوتاگ کرنے کی خواہشمند ہے۔

امریکہ کی چین کو امداد

واشنگٹن ۱۳ دسمبر - امریکہ کی اقتصادی مدد کے ایڈمنسٹریٹو سرٹاپ میں چین پہنچ گئے ہیں اور چین کو مدد دینے کے سلسلے میں وہ جنرل ہیانگ کا ٹی شیک سے ملاقات کریں گے۔ اس کے بعد وہ کوریانہ روانہ ہو جائینگے۔

شوراک کی پیداوار میں اضافہ

واشنگٹن ۱۳ دسمبر - امریکہ کے محکمہ زراعت نے اعلان کیا ہے کہ ۸۰-۷۵ فی صد زیادہ شوراک کی اوسط پیداوار سال جنگ کی پیداوار سے بہت زیادہ ہوگی۔ اعلان میں کہا گیا ہے کہ جنگ کے بعد اوسط پیداوار ہر سال ہوتا رہا ہے۔ ملک دنیا کی آبادی بڑھ جانے کی وجہ سے شوراک کی کمی محسوس ہوتی رہی ہے۔

جاپان میں عام انتخابات

ٹوکیو ۱۳ دسمبر - جاپان کی تمام سیاسی پارٹیوں نے جنرل الیکشن میں حصہ لینے کیلئے انتخابی مہم شروع کر دی ہے۔ یہ انتخابات اگلے سطل جنوری میں ہونگے۔

ہندوستانی مبصر

حیدرآباد کے دورے پر نئی دہلی ۱۳ دسمبر حکومت ہند نے ایک غیر سرکاری وفد جو مولوی عبداللہ مصری اور فرخ خیر شکاری پر مشتمل ہے حیدرآباد کے حالات دیکھنے کیلئے روانہ کیا ہے یہ وفد پولیس کمیشن سے قبل رضا کاروں نے جو مظالم کئے تھے ان کی تحقیق کر لگیا۔ ریاست کا دورہ ختم کر کے بعد وفد وزیراعظم ہندوستان کے سامنے اپنی رپورٹ پیش کر لگا۔

نشستیں - گفتگو و برخواستند

پیرس ۱۳ دسمبر - اقدام متحدہ کی جنرل اسمبلی کا اجلاس پیرس آج ختم ہو گیا۔ اب اس کا آئندہ اجلاس ایریل میں نیویارک میں ہو گا۔ بی بی سی کے شمارے سے اس پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ اس اجلاس کو کوئی کامیابی نہیں ہوئی ایک متفقہ قرارداد زیادہ ہی کہا جا سکتا ہے کہ نشستیں گفتگو و برخواستند شہری دفاع کیلئے مراعات حاصل کر لیں گے۔ ڈاکٹر - مشرقی بنگال کی مسلم لیگ کی مجلس عاملہ نے ایک وفد حکومت پاکستان کے پاس کراچی بھیجے کا فیصلہ کیا ہے۔ تاکہ شہری دفاع کیلئے حکومت کے مراعات حاصل کی جائیں۔ اس وفد کے قائد مسلم لیگ کے صدر مولانا محمد اکرم ہونگے۔

بین المملکتی کانفرنس دوستانہ فضا میں رہی ہے

لاہور ۱۳ دسمبر پاکستان کی طرف سے بین المملکتی کانفرنس میں شرکت کر نیوالے وفد کے ایک ممبر سردار عبدالمجید کئی دلیوں آگے آئے ایک بیان میں بتایا کہ کانفرنس دوستانہ فضا میں ہو رہی ہے اور اکثر معاملے باہمی رواداری سے طے ہو رہے ہیں۔ بہت سے مابہ التراع امور کا تصفیہ ہو چکا ہے امید ہے یہ کانفرنس کامیاب رہے گی۔

اتحادی اقوام کے خاص نمائندے کی آمد کراچی ۱۳ دسمبر - اتحادی اقوام کے کشمیر کمیشن نے پاکستان اور ہندوستان کے مابین کشمیر کے مسئلہ کو سلجھانے کے لئے ایک خاص نمائندہ بھیجے کا فیصلہ کیا ہے۔

صدارت کے امیدوار

کراچی ۱۳ دسمبر - پاکستان کی مجلس دستور ساز کے عہدہ صدارت کے لئے آج دو امیدواروں نے اپنے کاغذات نامزدگی پیش کئے۔ جن میں ایک مجلس دستور ساز کے نائب صدر مولوی تمیز الدین ہیں اور دوسرے شرمگن گزور۔

مشرقی بنگال میں آبپاشی کی نئی اسکیم

ڈاکٹر ۱۳ دسمبر - مشرقی بنگال کے ضلع میں سکیم میں آبپاشی کی نئی اسکیمیں جاری کی جا رہی ہیں۔ امید ہے ان کے ذریعہ سے سالانہ پیداوار میں ۵۰ ہزار من کا اضافہ ہو جائے گا۔

اناج باہر نکالنے کی اپیل

ملتان ۱۳ دسمبر مغربی پنجاب کے وزیر تعلیم چوہدری فضل الہی نے جہانیاں میں تقریر کرتے ہوئے زمینداروں سے اپیل کی کہ وہ اناج کے ذخائر کو باہر نکال دیں۔ آپ نے کہا۔ اس وقت کشمیری جہازیں کثرت سے پاکستان آرہے ہیں۔ ان کی امداد کی سخت ضرورت ہے۔

تراڈکل ۱۳ دسمبر کشمیر کے قریب تمام محاذوں پر ہندو فضا بیہ نے زبردست بمباری شروع کر دی ہے اور فوجی ٹھکانوں کے علاوہ شہری آبادی کو بھی نشانہ بنا رہے ہیں۔

افغانیوں کی مملکت نسبتاً کی ہر سید پاکستان سے

ملا صاحب شہور بازار کی تقریر
 لاہور ۱۳ دسمبر کل اسلامیہ کالج گراؤنڈ میں قریباً ایک لاکھ سناڑوں کے ایک بہت بڑے اجتماع کو خطاب کرتے ہوئے ملا صاحب شہور بازار (افغانستان) نے فرمایا۔ مسلمان خواہ وہ دنیا کے کسی خطے یا کونے میں آباد ہیں۔ سب آپس میں بھائی بھائی اور ایک ہی جسم کے دست و بازو ہیں۔ اگر کوئی کوتاہ میں آئے تو انہیں ایک دوسرے سے جدا سمجھتی ہے تو وہ غلطی پر ہے۔ آپ نے اپنی تقریر کے شروع میں قائد اعظم کو خواجہ تحسین ادا کیا۔ جنہیں پاکستان ایسی مملکت اسلامی قائم کرنے کی توفیق ملی۔ آپ نے فرمایا لیکن آپ کے سامنے پیسے سے کہیں زیادہ مشکل مراحل ہیں۔ کیونکہ کسی چیز کے حاصل کرنے سے اسے قائم رکھنا زیادہ مشکل ہے۔

ملا صاحب شہور بازار نے فرمایا میں۔ منہر کیمپ میں مظلوم و محروم کشمیری مہاجرین کو دیکھا تو میرے دل پر چوٹ لگی۔ مہاجرین کی اعانت امداد منت صحابہ کرام ہے۔ ہم تہیہ کر لیں گے۔ کسب تک ایک ایک مہاجر امن اور چین سے نہ لیں جائے گا۔ ہم دم نہ لیں گے

آپ نے فرمایا۔ اس وقت فلسطین اور کشمیر میں جو جنگ جاری ہے۔ وہ میرے نزدیک جہاد ہے۔ مملکت افغانستان کی ہر سید اس معاملے میں مسلمانان فلسطین و پاکستان سے ہے۔

آپ نے کہا پاکستان کو چاہیے کہ وہ جلد از جلد اسلامی راہوں پر گامزن ہو جائے تاکہ اس کا یہ عمل دوسرے اسلامی ممالک کے لئے بھی مشعل راہ کا کام دے۔

تقریر کے بعد آپ نے حاضرین سمیت ایک لمبی دعا فرمائی
 آپ نے تقریر فارسی زبان میں فرمائی جس کا اردو میں ترجمہ صوبہ سرحد کے سابق وزیر اعظم سردار اورنگ زیب خاں نے کیا۔ اور آپ کی اسلامی خدمات کا اعتراف کیا
 آپ کی تقریر مغربی پنجاب کے کامیونٹی کوڈٹ کے تجویز و دیگر اعلیٰ احکام کے علاوہ ہر ایک کی اپنی راہ میں غصہ غمناکوں نے بھی شرکت کی۔
 (نامہ نگار خصوصی)

”موجودہ حالات میں عالم اسلام کی حیثیت اور اس کا مستقبل“

سیدنا حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ کی ایک بصیرت افروز تقریر

لاہور ۱۲ دسمبر آج ساڑھے پچھبے شب لاہور کالج کے مینار ڈی ہال میں احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن کے زیر اہتمام سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ انصہم العزیز نے موجودہ حالات میں عالم اسلام کی حیثیت اور اس کا مستقبل کے موضوع پر ایک بصیرت افروز تقریر فرمائی۔ صدارت کے فرائض انریبل جسٹس مسٹر ایس بی رحمان صاحب نے سرانجام دیئے۔ ڈال سامعین سے کچھ کچھ بھرا ہوا تھا۔ جن میں ہر طبقہ کے معزز اور تعلیم یافتہ اصحاب شامل تھے۔ حضور کی تقریر اول سے آخر تک نہایت دلچسپی اطمینان اور سکون کے ساتھ سنی گئی۔

تلاوت قرآن کریم کے بعد جو کرم ناسٹر فقیر اللہ صاحب نے کی۔ حضور نے تقریر شروع فرمائی۔ تقریر کے پہلے حصے میں حضور نے ان دو سوالوں پر روشنی ڈالی (۱) دنیا میں عالم اسلام کو کیوں الگ حیثیت حاصل ہے؟ (۲) موجودہ سیاسی حالات کیا ہیں اور وہ عالم اسلام پر کس طرح اثر انداز ہو رہے ہیں؟ اس ضمن میں حضور نے بتایا کہ اسلام کی بعض خصوصیات کی وجہ سے جب بھی یورپین ممالک کے سامنے کسی اسلامی ملک کا سوال آتا ہے۔ تو وہ اسی سوال کو علاوہ سیاسی اور مقامی رنگ دینے کے اسے مذہبی اور بین الاقوامی سوال سمجھتے ہیں اور اس طرح کو زیادہ خود عالم اسلام کی ایک الگ حیثیت قرار دے لیتے ہیں۔ دنیا کی بڑی بڑی طاقتیں اس وقت اسلامی ممالک پر جس رنگ میں اثر انداز ہو رہی ہیں۔ ان کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے ان وجوہ پر روشنی ڈالی۔ جن کی بنا پر یہ طاقتیں عالم اسلام کو کمزور کرنے کی خواہاں ہیں۔

عالم اسلام کے مستقبل پر متفکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا۔ میرے نزدیک عالم اسلام کا مستقبل بالکل محفوظ ہے۔ بشرطیکہ قرآن کریم نے مہلکے لئے ہر کامیابی کے جو ذرائع مقرر فرمائے ہیں۔ ہم ان پر عمل کریں۔ حضور نے ان ذرائع کا ذکر کرتے ہوئے متعدد اہم تجاویز پیش فرمائیں۔ جن میں سے بعض یہ ہیں (۱) جب اسلامی ممالک سے معاملہ پڑنے پر یورپین ممالک کی ایک جداگانہ حیثیت قرار دیتا ہے۔ تو کیوں نہ اسلامی ممالک پر پورے عالم اسلام کے صحیح معنوں میں ایک عالم اسلام قائم کر لیں۔ جس کا ہر ایک رکن اپنے ملک کی قرابت کے علاوہ اپنے آپ کو ایک بڑی قرابت یعنی عالم اسلامی کا رکن بھی قرار دے۔

(۲) اسلامی ممالک کو باہمی رقابتیں دور کر کے ایک دوسرے کی خاطر قربانی کرنے کا جذبہ پیدا کرنا چاہیے۔

(۳) اسلامی ممالک کے باشندوں کو ایک دوسرے کے ملک میں بکثرت آنا جانا چاہیے۔ اس سلسلے میں زبجواؤں کو سوسائٹیاں قائم کر کے اجتماعی طور پر کوشش کرنی چاہیے۔

(۴) اسلامی ممالک کو ایک دوسرے سے بکثرت تجارتی تعلقات قائم کرنے چاہئیں۔

(۵) جن علاقوں کے مسلمان نسبتاً زیادہ ہیں۔ مثلاً مغرباً افریقہ وغیرہ۔ ہمیں امدادی انجنین قائم کر کے ان کی مدد کرنی چاہیے۔

(۶) قرآن کریم نے اسلام کی ترقی کا سب سے بڑا ذریعہ تبلیغ اسلام بیان فرمایا ہے۔ ہمیں اس کی طرف توجہ دینی چاہیے۔

آخر میں صدر محترم نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا میں احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ کہ جس نے اس فاضلانہ تقریر کے سننے کا میں موقع بہم پہنچایا۔ جناب مرزا صاحب نے تقریر سے وقت میں بہت وسیع مضمون بیان فرمایا اور اس کے کئی پہلوؤں پر روشنی ڈالی ہے۔ آپ نے جو تعمیری تجاویز بیان فرمائیں وہ نہایت ہی قابل قدر ہیں۔ ہمیں ان پر سنجیدگی کے ساتھ غور کرنے اور ان پر عمل کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

۴ میں احباب جماعت کو عموماً اور بھیدیداروں کو خصوصاً اس اعدان کے ذریعہ سے متوجہ کرنا چاہتا ہوں۔ کہ وہ اس التوا سے جو جملہ سالانہ کے انعقاد میں ہر چوکا ہے۔ فائدہ اٹھاتے ہوئے اس غیر معمولی کمی کو پر دہا کر کے خوشنودی خدا حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔

(نظارت بیت المال)

فضل عمر پوسٹل کے نادار طلباء

فضل عمر پوسٹل تعلیم الاسلام کالج میں چند طلباء بہت عسرت کی حالت میں ہیں۔ اگر صاحب ترفیق اور خیر احباب چار طلباء کے خرچ خودک کی ذمہ داری لے سکیں تو ان طلباء کی تکلیف ایک حد تک کم ہو جائیگی۔ خرچ خودک فی کس پچیس روپے ماہوار کے لگ بھگ ہر ماہ قوم کے ان بچوں کی پیشکش مندرجہ ذیل پتہ پر آنی چاہیے (پریسیل تعلیم الاسلام کالج لاہور)

درخواست دعا

عزیز مہارک احمد متعلم تعلیم الاسلام کالج صوبہ دکن یرم سے بجاوضہ ٹائیفانڈ بیمار ہے تمام درویشان قادیان اور احباب سندھ سے مودبانہ درخواست ہے کہ وہ اسکی جلد صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (عبدالحفیظ سلطان پور) لاہور

دسمبر کے خاتمہ سے پہلے پہلے وعدے

فرمایا۔
 دو بہر حال تحریک جدید کی اہمیت کو مد نظر رکھتے ہوئے دور اول کے سپاہی جن کو خدا تعالیٰ توفیق دے۔ وہ جلد از جلد لکھوائیں۔ اور جیسا کہ ہمیشہ سے قاعدہ ہے۔ میں امید کرتا ہوں کہ دس ذوری ان وعدوں کی آخری میعاد پر لیکن پسندیدہ یہی ہوگا کہ دسمبر کے خاتمہ سے پہلے پہلے وعدے آجائیں۔ کیونکہ پھر دوسرے سال کا بجٹ بنانا ضروری ہوتا ہے۔ اور اگر وعدے دیر سے آئیں۔ تو ان سے پوری طرح فائدہ نہیں اٹھایا جاسکتا۔ پس مانتا یہی ہے کہ دسمبر کے خاتمہ تک دوست اپنے وعدے لکھوادیں۔ لیکن کسی مشکل کی وجہ سے کوئی فرد یا جماعت رہ جائے۔ تو وہ اپنا وعدہ دس ذوری تک بھیجے جس خط پر دس ذوری کی ہر ہوگی۔ وہ قبول کر لیا جائے گا۔

حضور کے اس ارشاد کے ماتحت ہر جماعت کے ہر عہدہ دار اور اسکی جماعت کے ہر فرد کا فرض ہے اور ہر اس دوست کا فرض ہے جو براہ راست اپنا وعدہ حضور کے پیش کرتا ہے کہ وہ حضور کے اس ارشاد کو بڑھ کر جلد سے جلد اپنے وعدے حضور کے پیش کر دے۔ وہ کارکن جو اپنی جماعت کی مکمل فہرست دسمبر کے آخر تک حضور کے پیش کر دیں گے۔ ان کے اور ان کی جماعت کا نام حضرت کے حضور ۱۳ دسمبر کو دعا کے لئے پیش کیا جائیگا پس احباب دفتر اول اور دفتر دوم کی فہرستیں ذوری مکمل کر کے ارسال فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق دے۔

چندہ جلسہ سالانہ اور ہمارا ذمہ داریاں

جلسہ سالانہ کے انعقاد کے متعلق روزنامہ الفضل میں متعدد مرتبہ اعلان ہو چکا ہے کہ اس دفعہ یہ جلسہ سندھ عالیہ احمدیہ کے نئے مرکز روبرہ میں منعقد ہوگا۔ احباب جماعت کو علم ہے کہ روبرہ بلاشبہ دادی غیر ذمی ذریعہ ہے۔ جہاں کہ ہر قسم کے انتظامات کرنے میں۔ سب سے اہم مسئلہ رہائش کے لئے انتظام کرنے کا ہے۔ اور اسوقت حال یہ ہے کہ نام کو بھی کوئی ایک بھونپڑا نہیں ہے اور ہزاروں لوگوں کے لئے کس قدر مکانات کی ضرورت ہوگی۔ یہ معا محتاج تشریح نہیں۔ اس کے علاوہ خوراک۔ روشنی پانی۔ صفائی وغیرہ کے لئے کس قدر انتظامات کرنے ہوں گے اور یہ بات بھی بالکل ظاہر و باہر ہے۔ کہ ایسے انتظامات کرنا ایک بے آبا دجگہ میں کس قدر مشکل اور پیچیدہ ہیں اور اس کے مقابل پر ہمارا ذمہ چندہ جلسہ سالانہ بتا رہی ہے کہ ہم نے یقیناً اپنی ذمہ داریوں کو سمجھا ہی نہیں۔ احباب اندازہ لگائیں کہ ہمارا یہ کیفیت کیا نتائج پیدا کرے گی۔ پس آ

قادیان کے متعلق تازہ اطلاع

خدا کے فضل سے دست بخیرت میں

انحضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ اے۔ رتن باغ لاہور

قادیان کی تازہ ڈاک سے معلوم ہوا ہے کہ سب دوست وہاں خیریت سے ہیں۔ اور قادیان کے جلسہ لائٹ کے لئے جاری کر رہے ہیں۔ یہ جلسہ انشاء اللہ مسیح بن دہیر کے آخری ہفتے میں ہو گا۔ قادیان کے دوستوں نے حکومت مشرقی پنجاب سے درخواست کی ہے کہ وہ قادیان کے جلسہ میں شرکت کے لئے ہندوستان کے ایک سوا چوبیس کو اجازت دے۔ یعنی ان کے سفر آمد اور واپسی کے لئے حفاظت کا ضروری انتظام کرے۔ اگر یہ انتظام ہو گیا۔ تو پھر قادیان کے دوستوں کی طرف سے ہندوستان کی مختلف جماعتوں کو دعوت دی جائے گی۔ کہ اس اس تعداد میں اپنے نمائندے منتخب کر کے قادیان ہجرا ہیں لیکن جب تک ایسی دعوت نہ آئے۔ اور حکومت کی طرف سے حفاظت کا ہفتہ انتظام نہ ہو۔ اس وقت تک انہیں یونین کے کسی احمدی دوست کو ایسی تیار نہیں کرنی چاہیے۔ کیونکہ ابھی تک دستہ مخدوش ہے۔

قادیان سے یہ بھی اطلاع آئی ہے کہ گزشتہ ہفتے ضلع گورداسپور کے ڈپٹی کمشنر صاحب اور کپتان پولیس صاحب قادیان گئے۔ اور ہمارے دوستوں سے ملو حالات وغیرہ دریافت کرتے رہے۔ اس موقع پر ہمارے دوستوں نے ڈی سی صاحب کو بتایا کہ قادیان کے سکھوں نے خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک مملو کہ مکان گر اگر اپنے ساتھ والے گوردوارہ میں شامل کر لیا ہوا ہے۔ اور متعلقہ افسروں کو بار بار قوجہ دلانے کے باوجود اس معاملہ میں ابھی تک کوئی کارروائی نہیں ہوئی۔ ڈی سی صاحب نے وعدہ کیا کہ میں مقامی مجسٹریٹ کو ہدایت دے جاؤں گا۔ کہ وہ اس بارہ میں فوری اور موثر کارروائی کریں۔

یہ بھی اطلاع ملی ہے کہ قادیان میں یہ ہدایت پہنچی ہے کہ جو کارنامے اور دوکانیں ابھی تک لائٹ نہیں ہوئی تھیں انہیں لائٹ کرنے کی سکیم بنا کر بالا افسروں کے پاس بھیجی جائے۔

بہشت مقبرہ کے متعلق جانب غرب ایک قطعہ اراضی ہے جو کچھ تو صدر انجن احمدیہ کی ملکیت ہے اور کچھ ہمارے خاندان کی ملکیت ہے۔ اور اس کا کچھ حصہ مقبرہ بہشت کے لئے وقف بھی ہو چکا ہے

لیکن قادیان کے سکھ بھائیوں اور قطعہ اراضی کو اپنے نام لائٹ کرانا چاہتے ہیں۔ لیکن چونکہ ایسی لائٹنگ نہ ہو سکتی اور اندازہ کارنگ رکھنے کے علاوہ لائٹنگ کا امکان بھی اپنے ساتھ نہیں لے سکتے۔ کیونکہ اگر ہمیشہ بھڑکے کے ساتھ لگتے پڑتے قطعہ میں سکھوں کا آنا جانا شروع ہو جائے۔ تو اس سے کئی قسم کے فتنے پیدا ہو سکتے ہیں۔ لہذا ہمارے دوستوں نے انہیں متعلقہ گوردوارہ دہی سے۔ کہ وہ مجوزہ لائٹنگ کو روک دیں۔

قادیان سے یہ بھی اطلاع ملی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان کی پرانی خاکوہ مسماۃ نہالی جو عرصہ سے بڑھاپے کی وجہ سے نایاب ہو کر اپنے گھر میں نہیں رہتی تھی وفات پا گئی ہے۔ نہالی پر کوہ سلیمان ہو چکی تھی اس کی خواہش تھی۔ کہ اس کا جنازہ جماعت کے دوست ادا کریں چنانچہ اس کا انتظام کیا گیا قادیان کے ہمارے دوستوں کے متعلق یہ اطلاع ملی ہے کہ وہ خدا کے فضل سے اپنے کی نسبت اچھے دوستوں کو بستر بنا دیے گئے ہیں

اس موقع سے فائزہ اٹھانے ہوئے میں مغربی پنجاب کی مقامی جماعتوں کو قوجہ دلانا چاہتا ہوں۔ کہ چونکہ کانوالے کا سلسلہ رکابوہا ہے اور پاکستان سے گئے ہوئے کئی احمدی دوست قادیان سے واپس نہیں آسکے۔ اور ان میں سے بعض کے رشتہ دار مالی لحاظ سے تکلیف میں ہیں۔ اس لئے مقامی جماعتوں کا یہ فرض ہے۔ کہ وہ اپنے دوستوں کے رشتہ داروں کی خصوصیت کے ساتھ خیال رکھیں۔ تاکہ انہیں کسی قسم کی تکلیف نہ ہو۔ مقامی احباب کی تھوڑی سی آجہ ایسے قابل ہمدردی عورتوں اور بچوں وغیرہ کے کو بہت سہارے کا موجب ہو سکتی ہے۔ اور یقیناً یہ ان کے لئے موجب ثواب بھی ہے۔

خاکسار مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور

بہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر لے لے۔ اور زیاد سے زیادہ اپنے عزیز احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول میں ڈپٹی انسپکٹر جنرل پولیس کی تشریف آوری

”مجھے یقین ہے کہ یہ ادارہ ہمارے قومی رہنما پیدا کرے گا“

(ڈپٹی انسپکٹر جنرل پولیس)

مورخہ ۲۸ دسمبر ۱۹۲۸ء کو جناب ڈپٹی انسپکٹر جنرل پولیس مغربی پنجاب مہر سہرٹھنٹ صاحب پولیس چنیوٹ تشریف لائے۔ مکرم جناب سید محمود اللہ صاحب سید ماسر تعلیم الاسلام ہائی سکول کی دعوت پر آپ ہمارے سکول میں بھی تشریف لائے۔ آپ کے ہمراہ علاوہ دیگر احباب کے جناب سہرٹھنٹ صاحب پولیس بھی تھے۔ آپ نے ہائی کلاسز کے طلباء کی رائل پریڈ ملاحظہ فرمائی۔ اور اسے دیکھ کر نہایت خوش ہوئے۔ طلباء کا جوش اور انہماک اس درجہ قابل قدر تھا کہ آپ نے پریڈ ختم ہونے پر مندرجہ ذیل ریمارکس سکول کی ریکارڈ بک پر درج فرمائے۔

”آج مجھے تعلیم الاسلام ہائی سکول کے قومی رضا کاروں کی پریڈ سکول کے میدان میں دیکھ کر بہت ہی مسرت ہوئی ہے۔ لڑکوں کا جوش ایسا ہے۔ جو حقیقتاً اسلام کا طرہ امتیاز ہے۔ میری دعا ہے۔ اور مجھے یقین ہے کہ یہ ادارہ ہمارے قومی رہنما پیدا کرنے کا موجب ہو گا۔ میرے علم میں اور کوئی ایسا سکول نہیں جس کا ریکارڈ اتنا قابل فخر اور اتنا شاندار ہو“

ہم جناب صاحب ہمدرد کی تشریف آوری کا شکریہ ادا کرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے طلباء کو عملاً اپنے ملک اور قوم کی خدمت کی لوفیق عطا فرمائے۔ اور انہیں احمیت مستقبلاً مستقبلاً ستارے بنائے۔ آمین

(نائب ناظر تعلیم و تربیت)

ناوہنگان کے بلے میں ضروری اصلاح

نظارت بیت المال نے فیصلہ کر لیا ہے کہ ایسے تمام احباب جنہوں نے ایک سال یا اس سے زائد عرصہ سے کوئی چھوڑا یا حصہ ادا نہیں کیا۔ حالانکہ وہ ان پر واجب تھا کہ اسما حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں پیش کر کے عرض کر دے۔ کہ حضور یہ وہ لوگ ہیں جنہوں نے وعدہ کر لیا کہ وہ دین کو دینا یا مقدم کریں گے لیکن مال جیسی معمولی قربانی کا طرف بھی ایک سال سے کوئی توجہ نہیں دی۔ مقامی جماعت کے دوستوں نے ہر ممکن طریقوں سے انہیں سمجھانے کی کوشش کی۔ لیکن یہ اپنی اصلاح کا طرف نہیں آئے۔ اور پھر جو فیصلہ حضور فرمایا۔ اس کے مطابق عمل کیا جائے۔

اس ضمن میں حضور بار بار فرماتے ہیں کہ ایسے احباب جو لازمی چھوڑا باقاعدہ نہیں دیتے ان کے لئے دو ہی صورتیں ہیں۔ یا وہ چھوڑ دیں یا پھر ہم انہیں جماعت سے نکال دیں گے اس لئے آپ کی خدمت میں یہ عرض بھی کرنا چاہتا ہوں کہ اگر اتنا سہ ہے کہ براہ قربانی ایک ہفتہ کے اندر اپنی جماعت کے تمام ایسے احباب کے نام اور ان کی ماہوار آمد سے مطلع فرمائیں۔ جنہوں نے ایک سال یا اس سے زائد عرصہ سے کوئی چھوڑا عام یا وصیت نہیں دیا۔ اور نہ ہی اس بارے میں مرکز یعنی نظارت بیت المال سے معافی حاصل کی۔ ایسے احباب کے نام آپ اپنی مجلس عالم میں پیش فرمائیں تا مجلس عالمہ اپنی رائے کے ساتھ ان اسما کو نظارت بیت المال میں بجا لے۔ (نظارت بیت المال)

مبارک وہ ہاتھ جس ہاتھ کو خدا تعالیٰ اپنا ہاتھ قرار دے

عہدیداران جماعت کے کام اور امتحان کا وقت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا وہ ایمان افروز خطبہ جو حضور نے تحریک جدید کے نئے سال کا آغاز فرمائے ہوئے ارشاد فرمایا۔ شائع ہو چکا ہے امید ہے۔ عہدیداران جماعت مخلصین کے دعووں کی فرسٹوں کے مرتب کرنے میں سرگرمی سے مصروف ہوں گے۔ جماعت احمدیہ جس نازک دور میں سے گزر رہا ہے۔ اس کے پیش نظر یہ ضروری ہے۔ کہ ہر جماعت کے دعووں اور دور دوم کے دعوے اس کے اس عزم کو ہر کرنے والے ہوں۔ جو اسکے دل میں اسلام کے لئے قربانی کرنے کا پایا جاتا ہے پاکستان کی ہر جماعت کے دعووں کی مکمل فرمت ۱۳ دسمبر تک حضور کی خدمت میں پیش ہو جانی چاہیے۔

(نائب وکیل المال تحریک جدید)

مکتوب امریکہ

از کم چوہدری خلیل احمد صاحب ناصر مبلغ امریکہ

مرحی سوسائٹی کی مرض کی تشخیص

مذہبی تہذیب نے جس ہی طرح امریکوں کی زندگی کے امن کو برباد کیا ہے اس کا اعتدال پہلے تو شاید ہی ہوتا تھا لیکن اب جوں جوں یہ سیلاب بڑھتا جا رہا ہے۔ اہل دانش اس امر پر غور کرنے پر مجبور ہو رہے ہیں کہ کچھ تو وہ دنیا کی سب سے زیادہ تمدن مند سب سے زیادہ تعلیم یافتہ اور سب سے بڑھ کر دولت مند قوم ہیں۔ مگر پھر بھی یہ عالم بر باد ہی؟ آخر یہ کیوں؟ اسھی کل ہی شکاگو میں ایک مشہور ماہر نفسیات ڈاکٹر (Dr. A. A. Mead) نے انسانی (human) شہین پر کل میں روٹی کلب کو اس نارک موضوع پر خطاب کیا۔ لطفت کی بات یہ ہے کہ ڈاکٹر مذکورہ کی رائے میں اس کی مذہبی وجوہات ہیں جن کی طرف اسلام نے سادھے تیرہ سو برس قبل دیا کہ متوجہ کیا تھا۔ سوال یہ تھا کہ آخر امریکن سوسائٹی میں کیا نقص ہے کہ صرف گذشتہ سال میں ہی پانچ لاکھ سے زیادہ طلاقیں ہوئیں اور مجموعی طور پر تین میں سے ایک شادی کا انجام طلاق پر ہوتا ہے۔ ڈاکٹر ان کہتے ہیں کہ اس کی بڑھی وجہ تو یہ ہے کہ امریکن شادی میں نہ والدین سے پوچھا جاتا ہے اور نہ ان کی رضامندی لی جاتی ہے۔ ان کا دوسرا جواب یہ ہے کہ امریکہ میں وہ کورٹ شپ جو درحقیقت شادی کے بعد شروع ہوتی ہے وہ شادی کے وقت تک شروع ہو کر ختم بھی ہو جاتی ہے جب مرد و عورت کے ازدواج کے خاتمے کے متعلق اس تہذیب مغربی کی جمہوری آزادی یہ باز کرنے والوں کو اسلام کی وسطی تعلیم سے آگاہ کیا جاتا تو اسے فداست زدہ حیالات کہہ کر ٹھکرایا جاتا اور رشتہ سناکت میں ولی کی رضامندی کی شرط کو عاقلہ تعلیم یافتہ قانون مغرب کے لئے باعث تنگ خیال کیا جاتا ہے لیکن اب اس تہذیب مغرب کے علمبردار عورت تو یا مرد کے لئے بھی ولی کی ضرورت کا احساس کر رہے ہیں۔

اہل سے اس طرف احرار یورپ کا مزاج

سائنس اور مذہب

موجودہ مادی دنیا میں باوجود سائنس اور مذہب کو ایک دوسرے سے علیحدہ ہی نہیں

۱۳۳

بلکہ ایک دوسرے کا حصہ تصور کیا جاتا اور اسلام کی اس حکیمانہ تعلیم کو نظر انداز کیا جاتا ہے کہ درحقیقت یہ آسمان و زمین۔ یہ جانہ ستارے۔ جو سما اور کل کائنات اشرف المخلوقات کی جولان گاہ ہے۔ جوں جوں انسان کا خاتمہ قدرت پر غور و تدبیر کر کے الہی تو انہیں حقائق کو سمجھتا ہے۔ جتنا جتنا اسے اس عظیم ارشاد اور وسیع نظام عالم کا ادراک ہوتا ہے اتنا ہی اس کی روح کے لئے خالق ازل کی تسبیح زیادہ موند بہبودنا ہے۔ لیکن مادی دنیا میں کہیں کہیں فطری صداقت بھی پوشش مادی سے ڈاکٹر ڈونلڈ (Dr. Du Nooy) نے ایک سال ایک کتاب (Human Destiny) کے نام سے لاکھوں کی تعداد میں لکھی تھی۔ اب ان کی موت کے بعد ان کی دوسری کتاب "The Road to Reason" کے نام سے حال ہی میں چھپی ہے۔ کتاب کا عنوان "The Road to Reason" ہے۔ روحانی تربیت کے بغیر دنیوی تعلیم سے فائدہ ہی نہیں ضرر انگیز ہے۔ ڈاکٹر نے صوفیہ کہتے ہیں کہ دنیا کو بہتر بنانے کے لئے ایسے لازمی ہے کہ روحانی بلندیوں اور سائنس کے علوم کو باہم امتزاج دیا جائے۔ ان کی رائے میں خدا تعالیٰ کے وجود کا انکار ایک عظیم حماقت ہے جس کا موجودہ سائنسدان مرتکب ہو رہا ہے ایک مشہور اور نامور فلاسفر کا یہ اعلیٰ از بس غلیبیت ہے۔ خداہ وقت لائے جب ساری دنیا اس صداقت کو پا لے۔ اور اسلامی تعلیم کے تمام ہلوؤں کی حکمت کو سمجھ کر اس کی صحیح معنوں میں پیروی کرے۔

امریکن چرچ اور اشتراکیت

اشتراکیت اصولی طور پر خدا تعالیٰ کے وجود کا انکار کرتی ہے۔ اس لئے مذہب اور کمیونزم میں صلح کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ جو نظام سرے سے خدا کی برستی کو ہی سوسائٹی کے لئے زہر خیال کرے اسے مذہب سے کیا واسطہ؟ لیکن جب ایک مذہب کی بنیادیں ہی کھو گئی ہو چکی ہوں اور وہ عقل انسانی کے لئے باعث تشریح و ارشاد نہ ہو سکے تو اس مذہب کے پیروؤں میں کمیونزم کا داخل ہو جانا کچھ بعید نہیں۔ حال ہی میں امریکن کانگریس کی ایک سرکاری کمیٹی (House Committee

On Un-American Activities) کی ایک رپورٹ شائع ہوئی ہے جس میں کمیٹی نے اہل وطن کو خبردار کیا ہے کہ امریکہ میں اشتراکیت کا پروپیگنڈا ایجنٹس کے اداروں کے ذریعے کیا جا رہا ہے۔ بالخصوص وائی ایم سی ایم سی۔ اور وائی ڈی ویو سی۔ اسے کی تنظیموں کے ذریعے اشتراکی خیالات کی امریکہ میں باقاعدہ اشاعت کی جا رہی ہے بعض پارٹیوں کا قاعدہ کمیونسٹ پارٹی کے سر بھی پائے گئے ہیں۔ پندرہ روزہ رسالہ پروٹسٹنٹ کا ریڈیو عیسائی چرچ پر اس الزام کی تردید کرتا ہے کہ عیسائیت معنی خیر ہے۔ کہتا ہے وہ لکھتا ہے کہ "ہم اپنی تحریروں میں "عیسائی کمیونسٹ" کے الفاظ عمدتاً استعمال کرتے ہیں۔ کیونکہ ہماری رائے میں ہنسز مخالفت کے لئے دونوں کے خیالات سے استفادہ ضروری ہے۔ عیسائیت کی بے بسی ناداری اور کھوکھلیوں کی اس سے بڑھ کر مثال کیا ہوگی کہ مذہب کو فریڈ رکھنے کے لئے کمیونسٹ کی چوٹ پر جیوں مانی کی جائے۔"

مشرق و اسامیہ

نیویارک امریکہ کی کا نہیں دینا کامیاب ہے بڑا مشہور ہے۔ اس کی اتنی تو سے لاکھ کی آبادی میں سب ہی قسم کے لوگ بستے ہیں۔ ایک طرف اطالوی لوگوں کا محلہ ہے۔ تو دوسری طرف وہی معلوم ہوتا ہے جیسے چین کا ایک محلہ۔ اپنی تمام خصوصیتوں سمیت یہاں لایا گیا جو۔ جرمن۔ جاپانی۔ میکسیکن۔ یہودی سب کے اپنے اپنے محلے ہیں۔ یہ وہ شہر ہے جہاں مغربی تہذیب اپنی تمام عریانیوں اور عہد حاضر کے ہر سامان تعینش کے ساتھ برسر عام ہے۔ اگر اس وسیع شہر میں ایک ایسا محلہ ہے جہاں لاکھوں کی تعداد میں امریکن نیکر و نیچر کا رنگ کے امریکن رہتے ہیں۔ اسے ہارلم (Harlem) کہتے ہیں۔ ایک ناخوش شہر کے مرکزی حصہ میں ہین (Manhattan) کی سرفراک عمارتوں کو دیکھتا ہے جہاں دنیا جہاں کے تمام مادی وسائل عیش مہیا ہیں اور پھر فارغ اہل امریکوں کے مصافحات شہر میں خوبصورت کشادہ۔ مزین اور صاف ستھرے مکانات کی نقاست سے مرعوب ہوتے کے بعد کالی آبادی کے محلہ ہارلم میں پہنچتا ہے تو اس کی صورت کی کوئی حد نہیں رہتی۔ وہ عجیب سے ہو جتا ہے کہ آخر یہ کس طرح ممکن ہے کہ اس خوبصورت شہر نے اپنے جسم پر یہ بھیانک داغ بودھا کر لیا ہو۔ امریکہ کا نیکر و نیچر خستہ حال میں رہتا ہے۔ اس کا بہترین نظارہ ہارلم میں کیا جا سکتا ہے۔ حال ہی میں ایک مصنفہ "مشرق و اسامیہ" کتاب "صامت منزلہ

پہاڑ کے نام سے چھپی ہے۔ اس کتاب کے اردو ترجمے میں مصنفہ ہارلم کی زندگی کا ایک نقشہ کھینچا ہے۔ ایک اقتباس ملاحظہ فرمائیے۔

"یہاں اس تاریک، دھواں دار متعفن فضا میں لاکھوں نیکر و نیچر بکریوں کے بوڑھے بچے کھٹے کر دیتے تھے۔ جن میں سے اکثر لوگ کھانے کے لئے کافی غذا ملتی ہے۔ ہر روزی کمانے کے لئے مناسب کام۔ یہاں ایک قوم کی تمام حیثیات تمام تخلیقات، تمام ادراک۔ جذبات، آرزوؤں اور انہوں، امیدوں اور انگلیوں کو کچل کے رکھ دیا گیا ہے۔ ایسی قوم جو اس ناروا سلوک کا احساس کرتی ہے اور اس احساس کی بناء پر نفرت و نفرت کے جذبات کے ساتھ اپنی تعمیر کردہ ناقابل ترمیم چار دیواری میں رہتی ہے۔ اس قوم میں ہر فرد کی دی ہوئی قابلیتیں، عقل و محبت۔ برسیقی اور شعوریت موجود ہیں۔ لیکن یہ تمام صلاحیتیں منظر کے ساتھ ملا دی گئی ہیں جن کے نتیجے میں انہوں پر رعبیں پڑیں۔ غنا، طاقت اور ذلت کلبت کے ساتھ تباہ کر دی گئی ہیں۔ ان رعبوں کو یہیہ المنظر بنایا گیا ہے۔ نہیں بلکہ سچ یہ ہے کہ انہیں زندہ انسانوں کی خبر دست سے ہی خارج کر دیا گیا ہے۔"

تہذیب حاضرہ کے اس تاریک پہلو پر مصنفہ ہوں مام شفاں ہے۔

"اس خفاک صورت حالات کا بدترین پہلو یہ ہے کہ ہدایت خود ہارلم اور اس میں بسنے والے ایک ایک بیکر و نیچر تہذیب پر زبان حال سے لست ہر سار ملے ہے۔ ہارلم کا خطہ نیویارک شہر اور اس کے دولت مند باشندوں کے خلاف خدا کی طرف سے زور جم ہے۔ ہارلم کی پیشہ ور عورتیں۔ ہارلم کی کثرت بدکاری۔ یہاں کی شراب اور دوسری نشیاتی کی مخپیں اور یہاں کی بر چیز پارک ایونیو کی سفید دولت مند آبادی کی "عہد باز" بدکاری اور عشرت زدہ طلاوتوں کا ہی منظر ہے۔ اور حقیقت تو یہ ہے کہ ہارلم کی زندگی ہماری سوسائٹی کے نظام بریک خدا کی تصور ہے بلکہ ایک لحاظ سے ہوں کہتے ہائی وہ ڈکے متعلق خدا کی رائے کا اظہار ہارلم کی صورت میں ہوتا ہے۔ ہائی وڈ میں جو کچھ سامان ہائے عشرت کے ساتھ ہوتا ہے وہ مغرب کی ایسی سیاحت ہارلم میں نظر آتا ہے؟

آگے چل کر صاحب تصنیف لکھتا ہے۔ "سب سے وحشتناک بات یہ ہے کہ اس مادی آبادی میں ایک نیکر و نیچر ایسا نہیں جو کہیں اپنی نظرت کے گوشوں میں یہ احساس نہیں رکھتا کہ اس کی نظر میں سفید قوم کی اس تہذیب کو عفو نہ زدہ ہارلم کے گورے کرکٹ

بابو احمد اللہ صاحب رضی اللہ عنہ

دائرہ قریبی مطبع احمد صاحب سیالکوٹ

ٹیلیگرام بھیجئے آپ کا شوق اس حد تک بڑھا ہوا تھا کہ جب قادیان کو رٹ میں چلی ہے تو ہفتہ سے سب سے پہلا شخص جو قادیان کا کھٹ لیکھتا ملا تھا۔ وہ بابو صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ تھے۔ آپ تیس سال تک ہفتہ کھٹ لیکھتے اور رٹ میں بیٹھ کر رہتے۔ آپ دفتر کے اوقات میں کوئی ذاتی خط لکھتے تھے کہتے تھے کہ یہ وقت یہ سیاسی یہ کاغذ میرے نہیں ہیں گویا تقویٰ کی باریک راہوں پر آپ کا دہنتھے جب تجواہ طبعی سب سے پہلے وہ دفتر سے ہی جڑے تھے۔ ہفتہ میں جتنے جہاں آتے۔ سب کو اپنے پاس ٹھہراتے تھے جب آپ انگلستان سے لوٹے ہیں۔ تو لاہور کی مشہور فرم مرآت علی اور احسان علی نے آپ کو ملازم رکھا۔ کہ یہ شخص احمدی ہے۔ اس لئے دیانت اور ۱۹۳۲ء میں آپ نے ایک مجلس "مجلس اہلئے اقدار" کے نام سے بنائی۔ جس میں خاندان حضرت مسیح موعود کے نو بہاؤں سے تقریریں وغیرہ کیا کرتے تھے۔ خاندان نبوت تھے ایک عشق تھا۔ انھیں آپ احمدیت کے حقیقی نمونہ تھے صحابہ کا طرز عمل آپ میں نمایاں تھا آپ احمدیت کی ایک جیتی جاتی تقویٰ تھے۔ اللہ تعالیٰ سے عاہے کہ احمدیت کے لحاظ سے آپ کی وفات کی وجہ خاندان میں جو خاندان بنا ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کو اپنے فضلوں سے بھر کر دے۔ آپ کا وجود ہمارے لئے باعث رحمت تھا۔ اب جب وہ ہمارے درمیان نہیں رہے۔ تو اللہ تعالیٰ ہمیں ان کے نقشبند قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

بالآخر میں احباب جماعت سیالکوٹ کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ کہ جنہوں نے نہایت اخلاص سے آپ کی نماز جنازہ اور شہنشاہ تکفین میں حصہ لیا جزا و عہد اللہ احسن الجزا ہے۔

احباب جماعت سے ملتی ہوں کہ وہ چچا جان مرحوم رضی اللہ عنہ کا جنازہ غائب پڑھیں اور دعا پڑھیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے نقشبند قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

دعا کا دائرہ قریبی مطبع احمدی ہندوستان جگ بلانگ سیالکوٹ شہر۔

حضرت بابو احمد اللہ صاحب رضی اللہ عنہ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے چوتھے صحابہ میں سے تھے۔ ۱۹۲۸ء کو بدھوار رجسٹر کی درمیانی رات ایک بجے کے قریب ہمیں دیناے خانی سے عالم جادوئی کی طرف رحلت فرم گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

آپ کی وفات رات کے ایک بجے ہوئی اور موایجے قادیان میں بذریعہ نون جناب مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل امیر قادیان کو بھی اطلاع کر دی گئی۔

آپ حضرت مولوی عبدالکریم صاحب رضی اللہ عنہ کی تبلیغ کے نتیجے میں احمدی ہوئے تھے۔ آپ کی پیدائش بھی سیالکوٹ میں ہوئی۔ لیکن چونکہ وہ لکھتا تھا کہ ان کے جد بے جان کو بااثر سیالکوٹ کی خاک کے سپرد کرنا ہی مقدر تھا۔ ۱۹۳۳ء میں ریشا ٹر ہوئے کے بعد قادیان میں آپ نے رانش اختیار کر لی تھی لیکن گذشتہ سال وہاں سے نکل جانے پر مجبور ہو گئے۔ جب سے آپ سیالکوٹ میں تشریف لاتے تھے۔ بیماری کے دور ان میں اپنی وفات تک بار بار کہتے کہ میری راش کو قادیان فرزدہ پنچا دینا۔ چنانچہ جب حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کافن آیا۔ کہ آپ کی لاش کو فرزدہ قادیان پنچا دیا جائے گا۔ تو پھر آپ کو اطمینان آیا سو ہم اس مبارک وقت کے منتظر میں۔ کہ جب خداوند قدوس ہمارے لئے وہ درگاہ تیار ہے۔ اور ہم حضرت احمد کے پروانوں کو اس کے قدموں میں لے جاتے ہیں آپ نے حضور میں بیعت کی تھی۔ آپ دو دفعہ انگلستان تشریف لے گئے۔ پہلی دفعہ ۱۹۲۸ء میں اور دو دفعہ ۱۹۳۲ء میں جب کہ حضرت صاحب نے ترمیم کی کہ صاحب توفیق اپنے اخراجات پر غیر مالک میں نکل جائیں

آپ اپنے سارے خاندان میں سب سے پہلے احمدی ہیں۔ آپ کے ہی ذریعہ سے آپ کے خاندان کو احمدیت نصیب ہوئی۔ ہفتہ میں بھی آپ کے ہی ذریعہ سے جماعت قائم ہوئی۔ آپ ایک بے وسعہ تک ہفتہ کی جماعت کے امیر رہے آپ ایک عرصہ تک امیر پور نیشنل موہن سہرہ بھی رہے۔ آپ ہمیشہ شہید خواہش ہوتی کہ سابقین اولادوں میں شاد ہوں۔ چنانچہ آپ ہر چندہ بذریعہ

شکر

ذریعہ بشیر احمد کو ایک خون کے انعام میں نامی حضور کو کر کے تریبا ایک ماہ حرامت میں دکھائی تھا وہ اب ہمارے قادیان و مطلق حجاز جو اس حقیقت کو جانتا ہے کہ فضل و کرم سے ۲۰ نومبر بروز جمعہ راکر دیا گیا ہے۔ الحمد للہ فالحمد للہ

اب میں ان دوست احباب کا جنہوں نے اس کے معلق دعائیں کی میں تیر دل سے شکریہ ادا کرتے ہوئے دعاؤں میں اللہ تعالیٰ اس کے بے میں ان سب کو اجر عظیم دے دے اور نظام قادیان شرقی رضی اللہ عنہ اور سلف و اولاد کو

ہیں۔ جہاں ہر گھڑی اس طرح نگاہ کا ارتکاب ہوتا ہے کہ ان بچوں کے مشاہدہ کے بغیر گذری نہیں سکتا۔ یہ ہے دولت مندوں کی عیش و زودہ "مہذب" زندگی کا داغ جس کی حرص اور ذیلی خواہشات کے تنگیوں کے نتیجے میں ہارم بنا ہے۔ یہ نتیجہ ہر طرف اصل سبب کے مشاہدے بلکہ اسے اور بھی نمایاں کرتا ہے۔ ہارم ان لوگوں کے جرائم کا مرتب ہے جو اس کے وجود کے صحیح طور پر ذمہ دار ہیں

یہ ہے تہذیب حاضرہ کا ایک منظر۔ مغربی تمدن کا مٹا ہوا سایہ! غفوت زدہ مادی نظام کی گرتی ہوئی عمارت جسے بیخ و بن سے اکھاڑ کر مہینے بنا دوں پر احمدیت اور اسلام کا خوبصورت قصر تعمیر کرنا ہے۔

ان الدین عند اللہ الاسلام

بنی وقت جی نہیں۔ وہ جانتا ہے کہ تہذیب مغرب کا یہ سارا کارخانہ ایک گڑا سڑا ڈھیر ہے ایک دھوکہ ہے۔ بالکل کھوکھلا۔ ایک مٹا ہوا سایہ۔ مگر وہ یہ بھی جانتا ہے کہ حقیقت حال نے اس علم کے باوجود وہ اسے حاصل کرنے اس کی خواہش کرنے اور اسے پسندیدگی کے بناؤٹی جذبات سے دیکھنے پر مجبور ہے۔ وہ سمجھتا ہے کہ یہ سب کچھ گویا اس کے خلاف ایک طرح کی اذیت ناک سازش ہے جیسے کہ وہ اس بات کے لئے مجبور دیکھا ہو کہ اپنی زندگی کے ساتھ اس ذات کی صحیح نمائندگی کرے جس نے سفید نسل کی ہستی کو اس کی جڑوں تک تباہ

رہا ہے۔ اسی پر بس نہیں مصنف مزید لکھتا ہے۔ ہارم کی آبادی کے چھوٹے بچے اپنے نجان مکانوں کے تاریک کمروں میں اس طرح سے چل رہے ہیں جس طرح ڈبوں میں بند ٹھہلی۔ جہاں وہ اپنی آنکھوں سے ہر قسم کی بدی دیکھتے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایک احمدی ڈاکٹر کی نمایاں کامیابی

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔)

اطلاع ملی ہے کہ ڈاکٹر مسعود احمد صاحب ایم۔ بی۔ بی۔ ایس۔ پنجاب نے جو ایک مخلص احمدی نوجوان ہیں اور لاہور کے مشہور آئی سرجی ڈاکٹر محمد بشیر صاحب کے فرزند ہیں لندن میں ایف۔ آر۔ سی۔ ایس کا امتحان پاس کیا ہے۔ یہ امتحان سرجری کی لائن میں سب سے چوٹی کا امتحان سمجھا جاتا ہے اور لندن کی یونیورسٹی اس کے لئے خاص طور پر شہرت رکھتی ہے۔ ہم اپنے عزیز نوجوان کی اس نمایاں کامیابی پر ڈاکٹر محمد بشیر صاحب اور قاضی محمد اسلم صاحب (جن کا وہ بھتیجا ہے) اور قاضی فیملی کے دوسرے دوستوں کو دلی مبارکباد پیش کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ عزیز ڈاکٹر مسعود احمد صاحب کی اس کامیابی کو خود ان کے لئے اور ان کے خاندان کے لئے اور جماعت کے لئے باریکت کرے۔ آمین

خاک مرزا بشیر احمد ذہن باغ لاہور ۱۳ مئی ۱۹۳۸ء

اعلان

مولوی عبدالرحمن صاحب اور انچارج تحریک جدید کو ایک حکمانہ غفلت کی بنا پر حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ ہفتہ العزیز نے کٹن روپے جرمانہ اور ایک دن مفاطلہ کی سزا دی ہے۔ ان کے مفاطلہ کا دن مورخہ ۱۵ مئی ۱۹۳۸ء مقرر کیا جاتا ہے۔ احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ ناظر امور عام

شکریہ!

کل تاریخ ۱۲ دسمبر ۱۹۳۸ء کو احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن لاہور کے زیر اہتمام حضور امیرہ اللہ تعالیٰ کی تقریر کے لئے جو عظیم شان جلسہ منعقد ہوا اسے کامیاب بنانے میں بہت سے اصحاب نے مجارے ساتھ تعاون کیا۔ لیکن تاہم ان اصحاب کے علاوہ مہرمیاں عبدالمجید صاحب نیلا گنبد اور ان کا خاں صاحب نے شکر یہ ادا کرتے ہیں۔ انہوں نے مدد اصل اس آہم جلسہ کے بارے میں انتظامی اور صنعتی نفع کے ارکان کو دور کرنے میں پورے اہتمام کے ساتھ ہمدردی کی۔ دعائے اللہ تعالیٰ ان کے اخلاص میں اور زیادہ برکت دے اور ہمیں بھی باوقار اور سچا مخلص بنائے۔ آمین

شاہد مسعود علی شکر لکھی ناظم شہنشاہی شہنشاہی ایسوسی ایشن لاہور ۱۳ مئی ۱۹۳۸ء

روس اور مصر میں فضائی سرحدوں کا معاہدہ نہ ہو سکا

قاہرہ ۱۲۔ دسمبر۔ فضائی سرحدوں کے سلسلے میں ایک معاہدہ کرنے کے لئے جو مذاکرے میں مصر اور روس کے درمیان ہو رہے تھے۔ وہ ناکام ہو گئے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ اس کی وجہ یہ ہے کہ روس فضائی سرحدوں کے انتظامات پر مصری حکومت کی نگرانی کو محدود کر دینا چاہتا تھا۔

شاہ جاوید کرسمس کے دن تقریریں نشر کریں گے

لندن ۱۳۔ دسمبر۔ شاہ جاوید اور ملکہ نے اپنے گھرانے کے ساتھ ساتھ شاہ ششم کرسمس کے دن صبح معمول ایک تقریریں نشر کریں گے۔ یہ تقریریں شاہ جاوید کے تقریریں اور ملکہ کے تقریریں کے ساتھ ساتھ شاہ ششم کے تقریریں بھی شامل ہوں گی۔ آپ یہ تقریریں سنیں گے۔ آپ کے دل پر اور انسانی ہمدردی سے بھر جائے گی۔

پاکستان دستور ساز اسمبلی کا اجلاس

کراچی ۱۲۔ دسمبر۔ وزیراعظم پاکستان سر فاضل علی خان پاکستان دستور ساز اسمبلی کے اجلاس میں ایک بل پیش کریں گے جس میں ڈپٹی کمشنر اور سفارتی حکام سے طرفہ وفاق اور لینے اور بعض سرکاری زمینوں کے سلسلہ میں باقاعدہ زمین کی وصولی کا طریقہ سنجیدگی سے لیا جائے گا۔

سرومنڈل اسکول کے صحتی تنازعات کے قانون میں ترمیم کے لئے ایک بل پیش کریں گے۔ فلسطین کے متعلق روسی مطالبہ مسترد ہوا

پیرس ۱۲۔ دسمبر۔ کونسل اور اس کے تحت فلسطین کے مجوزہ مصالحتی کمیشن میں امریکہ، فرانس اور ترکیہ کو شامل کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔ روسی مندوب سرگوشسکی نے یہ مطالبہ کیا کہ مصالحتی کمیشن پانچ ممالک پر مشتمل ہونا چاہیے۔ کیونکہ بین الاقوامی کمیشن فلسطین میں اپنے فرائض کو بجا لانے میں ناکام ہوئے ہیں۔ روسی مندوب نے کہا کہ مصالحتی کمیشن کے متعلق جو برطانوی قرارداد منظور ہوئی۔ اس کے تحت میں ۳۷ اور ۵۵ کے خلاف ووٹ دیتے۔ ۸ ممالک غیر جانبدار رہے جن میں ہندوستان اور ایران اور برما بھی شامل تھے۔ خلاف ووٹ دینے والوں میں پاکستان عرب ممالک اور روسی ممالک سے تعلق رکھنے والے ممالک تھے۔

نئی دہلی ۱۲۔ دسمبر۔ ہندوستان کے گورنر جنرل سٹریسی راج گوپال آپا ریہ ۱۵ دسمبر کو علی گڑھ لٹریچر جاتیں گے۔

پاکستان مسلم لیگ کو نسل کا اجلاس

کراچی ۱۲۔ دسمبر۔ راج مسلم لیگ کے ناظم اعلیٰ جوہری خلیق الزمان کو شاہ کو بتایا کہ پاکستان مسلم لیگ کی نسل کا اجلاس جوہری کے زیر نگرانی ہونا چاہئے۔

بین المملکتی کانفرنس میں اکثر امو کے متعلق سمجھوتہ ہو چکا اور دستی

کانفرنس میں مکمل مفاہمت ہو جائے گی

دہلی ۱۲۔ دسمبر۔ بین المملکتی کانفرنس کی قائم کردہ سب کمیٹیوں میں اکثر نئی مسائل پر سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ اور موجودہ حالات میں یہ یقین پیدا ہو گیا ہے کہ تمام نئی مسائل پر ذریعے میں مکمل مفاہمت ہو جائے گی۔ خیال ہے کہ مشکل کو مشکل کی صورت میں کانفرنس کی کامیابی کا اعلان کر دیا جائے گا۔ پاکستان کا وفد یہ کہہ کر اچھی دلیلیں جانے لگا ہے۔

موزی پنجاب کے وزیر سردار عبدالحمید دستی آج دہلی کانفرنس میں شرکت کے بعد لاہور واپس پہنچ گئے۔ انہوں نے اخباری نمائندوں کو بتایا کہ دہلی کی بین المملکتی کانفرنس نہایت خوشگوار ماحول میں جاری ہے۔ اور ذریعے میں مفاہمت کی سرپرستی سے فائدہ نظر آ رہا ہے۔ سر دستی نے بتایا کہ کئی امور پر توجہ سے سمجھوتہ ہو چکا ہے۔

برطانیہ مشرق اڑن کی حفاظت کرے گی

لندن ۱۲۔ دسمبر۔ برطانیہ نے نوڈہ کا سیاسی نامہ لگا کر نظر آ رہے ہیں۔ اگر امریکہ نے مشرق اڑن پر خود یہ قسم کا حملہ کیا تو برطانیہ مشرق اڑن کی حفاظت کے لئے مصر میں نہرو سوز کے علاقہ میں مقیم اپنی فوجیں روانہ کرے گا۔

کہا جاتا ہے کہ برطانیہ نے سلامتی کو نسل کی کمیٹی کے سامنے جو شکایت پیش کی ہے۔ کہ امریکہ نے مشرق اڑن کے علاقہ پر دست درازیاں کر رہی ہیں۔ اس کے پیش نظر یہ حقیقت صاف معلوم ہوتی ہے کہ پندرہ ہندو حیدر آباد جاری ہے۔

۱۲۔ دسمبر۔ ہندوستان کے وزیر اعظم پندرہ جو ہر لال نہرو ۲۲۔ دسمبر کو یہاں ایک روزہ برطانیہ کی آبادی کے اعداد و شمار

لندن ۱۲۔ دسمبر۔ حالیہ برطانوی حکومت نے برطانیہ کی آبادی کے متعلق اعداد و شمار شائع کیے ہیں۔ جن سے پتہ چلتا ہے کہ برطانیہ میں مردوں کی تعداد ۴۰ لاکھ تیرہ ہزار ہے۔ ان میں سے زیادہ عمر کی ہیں۔ ان میں سے اکثر ۳۰ سال سے زیادہ عمر کی ہیں۔ ان میں سے زیادہ عمر کی ہیں۔ ان میں سے زیادہ عمر کی ہیں۔

برطانیہ کی آبادی کے اعداد و شمار

مردوں کے مقابلہ میں ڈیڑھ لاکھ عورتیں زیادہ

لندن ۱۲۔ دسمبر۔ حالیہ برطانوی حکومت نے برطانیہ کی آبادی کے متعلق اعداد و شمار شائع کیے ہیں۔ جن سے پتہ چلتا ہے کہ برطانیہ میں مردوں کی تعداد ۴۰ لاکھ تیرہ ہزار ہے۔ ان میں سے زیادہ عمر کی ہیں۔ ان میں سے اکثر ۳۰ سال سے زیادہ عمر کی ہیں۔ ان میں سے زیادہ عمر کی ہیں۔

روس جنگی صنعتیں دور آنتادہ مقامات پر منتقل کر رہے ہیں

لندن ۱۲۔ دسمبر۔ روس اپنے خلاف ایٹم بم کے استعمال کے خطہ کے پیش نظر حفاظتی تدابیر کے طور پر اپنی جنگی صنعتوں کو مختلف مقامات پر دور دورہ منتقل کر رہے ہیں۔ خیال کیا جاتا ہے کہ روس کے ایٹم بم کے استعمال کے خطہ کے پیش نظر حفاظتی تدابیر کے طور پر اپنی جنگی صنعتوں کو مختلف مقامات پر دور دورہ منتقل کر رہے ہیں۔

اگر وہ روس میں جنگ کے متعلق گفتگو بہت کرے لیکن مستقبل کی جنگ میں ایٹم بموں کی حیثیت کے متعلق ہر جگہ گفتگو کی جا رہی ہے۔ روس کے اخبارات اس نظریے کو ختم کرنے میں مصروف ہیں۔ کہ ایٹمی حملے کے باعث اڑانی میں فوج حاصل کی جاسکتی ہے۔

۲۴۔ نسل میں کل پاکستان مسلم لیگ کے ہندوستان کے انتخابات کو دیکھ کر کیا ریسٹریکٹڈ پورٹ کے ممبران کے اخبارات کے علاوہ قوم کے دیگر اہم مسائل پر مذاکرے کے جائیں اور ان

غیر رسمی دور سے کے سلسلے میں ہمیں کے چند آبادی مقام کے دوران میں پندرہ ایک مام جلسہ سے خطاب کریں گے اور وکٹوریہ سے ایک تقریریں نشر کریں گے۔

یو ایس کی سید مفید رو۔ پہلی خود اکسی سحرانہ اثر دکھائی ہے۔ ایک ماہ کو رس یا سچ روپے مقامی آسٹریائیوں پر مسل ڈیڑھ تک کمیٹی جو ڈائل بلڈنگ میں طیبہ عجائب گھر لوہٹ بکس ۴۸۹ لاہور

خدا تعالیٰ کا ایک عظیم الشان

وبے لٹیر نشان

یہ ستر صفحے کا سالہ صرف کارڈ آنے پر مفت روانہ کیا جاتا ہے

بتہ خوشخط ہوس

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

ولایتی کاغذ کو کنٹرول ریٹ

فروخت کرنے کیلئے

صوبہ سرحد اور مغربی پنجاب کے ہر ضلع میں ڈپلوؤں کی ضرورت ہے کاغذ کا کوڑا مسلسل مہیا کیا جائے گا۔

مزید تفصیلات کے لئے پتہ ذیل پر لکھنے یا خود ملنے۔

زمیندار راوز (پاکستان) لمیٹڈ

پوسٹ بکس ۲۰

نیشنل ہاؤس بینک سکوٹری مال لاہور

سوکھا

حُب مسان

ان کے استعمال سے سب سے اس کا سبب باب کیجئے

حیث و چالاک ہو جاتا ہے۔ نئی شیشی سوا لٹری

حکیم نظام خان اینڈ سنز گوجرانولہ

اشہد زبردفعہ ۵ رول = ۲۰ مجموعہ منابطہ دیوانی!

لت بعد اجاب چوہدی عزیز احمد صبا بی بی سی این جج بہادر جہ اول گوجران

دعویٰ دیوانی ۱۹۴۸ ہندی خان ولد راجہ شالم خان قوم منگل سکند ڈھوک پٹانہ تحصیل گوجران

بنام ہری سنگھ دعویٰ ۲۵۰/- روپیہ برائے تمسک بنام ہری سنگھ ولد پوہ سنگھ

قوم سکند سکند و کالی تحصیل گوجران

مقدمہ مندرجہ عنوان بالا میں سسی ہری سنگھ کی تمسک عام و کالی سے برنی منگل سے۔

اس لئے اشہاد بنام ہری سنگھ مذکور جاری کیا جاتا ہے۔ کہ اگر ہری سنگھ مذکور تاریخ

۱۲۔ ۲۳۔ ۱۹۴۸۔ کو مقام گوجران حاضر عدالت ہذا میں نہیں ہوگا۔ تو اس کی نسبت

کافی نکتہ عمل میں آئے گی۔ آج تاریخ ۱۲۔ ۲۳۔ کو بدخط میرے اور ہر عدالت کے جاری ہوگا۔

ہر عدالت

دنیا سے صحافت کے درخشندہ ستارے مولانا عبدالمجید سائیک کی سلور جوبلی پر ورکنگ جرنلسٹ یونین کا اظہار عقیدت

اہل قلم کی خدمت میں "قلم" کی پیشکش

لاہور ۱۳ دسمبر آج مغربی پنجاب کے ورکنگ جرنلسٹوں نے دنیا سے صحافت کے درخشندہ ستارے مولانا سائیک کی سلور جوبلی منائی۔ جرنلسٹ یونین کی طرف سے آپ کے اعزاز میں لورینگ میں دعوت چائے دی گئی۔ جس میں تمام مقامی اخبار نویسوں کے علاوہ سید امتیاز علی تاج، ڈاکٹر ایم ڈی تانہیر، سید عابد علی عابد اور دیگر معززین نے بھی شرکت کی۔

جنرل سیکرٹری مشرف جلیل الزمان کے تقریب کا تعارف کرانے کے بعد سب سے پہلے یونین کے صدر اور سول ایڈیٹری گونڈے کے سب ایڈیٹر مشرفوں نے خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ آج ہم اپنے ایک صحافی بھائی کی سلور جوبلی منارہے ہیں۔ جو اپنے فن کا مسلم الثبوت استاد ہے۔ اور ہمیں بجا طور پر فخر ہے کہ اس جہد و جہد صحافت میں ان کا قدم ہمیشہ بلند رہا۔

سید اعجاز علی تاج نے اس موقع پر خطاب کرتے ہوئے کہا کہ اس جہد صحافت میں ان کا قدم ہمیشہ بلند رہا۔ اور ہمیں بجا طور پر فخر ہے کہ اس جہد و جہد صحافت میں ان کا قدم ہمیشہ بلند رہا۔

انکا روزگارت کے دلچسپ حادثات کا ذکر کرنے کے بعد حسب ذیل قطعہ تاریخ پڑھا۔

گوہر درخ جسم و جان سائیک
دلبر و یار ہمہ زمان سائیک
گفت تاریخ اد و سیر فلک
ملک عبدالمجید خاں سائیک

تاشیر صحافت کے بعد یونین کے جنرل سیکرٹری مشرف جلیل الزمان نے یونین کی طرف سے سائیک صاحب کی خدمت میں ایک قلم پیش کیا۔

سب سے آخر میں مولانا عبدالمجید خاں سائیک نے اپنی ۲۸ سالہ صحافتی زندگی کی رُو داد دینا بہت ہی لطیف انداز میں سنائی۔ سید امتیاز علی تاج کے ہنکشان اور فائز خاں خیال کا ذکر کرنے کے بعد جو لاہور میں کتابت ہو کر نکلنے سے چھپنا اور پٹھان کوٹ سے نکلا کرتا تھا۔ آپ نے تہذیب و تمدن سے زمیندار میں چلے آئے۔ ایک سال جیل میں رہ آئے کے بعد جناب غلام رسول ہر کے ساتھ سکندر میں انقلاب لگانے کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ میں سکندر میں اخبار نویسی شروع کی تھی۔ اس طرح ۳۲ برس بنے ہیں۔ اگر وہاں سے کی اخبار نویسی کا عرصہ لیا جائے تو ۲۸ سال بنے۔

یہ جوتاب ہے کہ میرے عزیزوں نے دڑا اصل "مدیر افکار" کی سلور جوبلی منائی ہے کیونکہ میں افکار باقاعدہ لکھنے دراصل ۱۹۳۲ء میں شروع کئے تھے

آپ نے فرمایا مجھے نوجوانوں کے اس ارادے کا کہ وہ میری کوئی سلور جوبلی منانے کے پر دکرام بنا رہے ہیں۔ سب سے پہلے دلجو "میں بیٹہ جلا جہاں ہم سب حضرت مرزا صاحب کی دعوت پر اچھڑیوں کا کامیاب مرکز دیکھنے گئے تھے لیکن مجھے کبھی یقین نہ تھا کہ یہ اپنی دھن کے اس قدر بڑے لکھنے گئے۔

آپ نے فرمایا میرا ارادہ تھا کہ ۲۸ سال کی محنت ایک بہت کافی محنت ہے اب اخبار نویسی چھوڑ کر گھر میں بیٹھ کر کتاب نویسی کروں لیکن عزیزوں اور دوستوں کی طرف سے اس اظہارِ خلوص اور ایک تازہ قلم کی پیشکش نے میری مردہ رگوں میں از سر نو تازہ خون دوڑا دیا ہے۔

پنڈت نہرو حیدر آباد کے دورے پر نئی دہلی ۱۳ دسمبر پنڈت نہرو اس ماہ کے آخر میں تین روز کے لئے حیدر آباد جا چکے۔ جہاں وہ ایک جلسہ عام کو خطاب کریں گے۔ اس اثنا میں وہ میجر جنرل جوہر ری کے جہان ہوں گے۔

کے تعلق کسی قسم کے شے کا اظہار کیا ہے۔ انہوں نے محض جوت اور عقائد ہی کی بنا پر کیا ہے۔ انہوں نے کہا جہاں تک اسلامی تعلیم کا سوال ہے اس بات پر بالکل یقین نہیں لیا جا سکتا کہ اسلام نے ہر شخص کو آزادی صحیح کی اجازت دی ہے۔ اور اسلام کی تعلیم ہر قسم کے جبر و تشدد کے خلاف ہے۔

آئین میں انہوں نے کہا۔ پاکستان کو اس شرط کی حمایت کرنے میں خوشی حاصل ہوتی ہے۔ کیونکہ یہ شرط کسی شخص کے خلاف کسی قسم کی یا بندی عائد نہیں کرتی۔ (دعا)

مسلموں کی خلاف قوانین حرکات نئی دہلی ۱۳ دسمبر اسٹیٹ سیکرٹری نے سہلا و ستان بھروسہ اپنی توجیہ کار و اسٹیٹ شروع کر دی ہیں اور ان پر جو پابندی عائد کی گئی ہے وہ جگہ جگہ اس کے برخلاف مظاہرے کر رہے ہیں۔

پہلی بار اس میں انہوں نے زبردست مظاہرے کیے ہیں۔ لاکھی جارج کے باوجود وہ منتشر ہوئے۔ اور انہوں نے پولیس کے مقابلہ کیا۔ جبکہ پانچویں ۹ سپاہیوں نے زخمی ہوئے۔ بالآخر پولیس نے شک آدر گئیں استعمال کرنا پڑی۔ ۸ سٹیجیوں کو گرفتار کیا گیا کل دریا گنج دہلی میں مظاہرین کو منتشر کرنے کیلئے شک آدر گئیں استعمال کی گئی۔ اور ۱۹ سٹیجی گرفتار کر لئے گئے۔ اسکے علاوہ لکھنؤ میں ۱۳۰ اور الہ آباد میں ۶۰ گرفتاریاں عمل میں آئیں۔

سب سے آخر میں مولانا عبدالمجید خاں سائیک نے اپنی ۲۸ سالہ صحافتی زندگی کی رُو داد دینا بہت ہی لطیف انداز میں سنائی۔ سید امتیاز علی تاج کے ہنکشان اور فائز خاں خیال کا ذکر کرنے کے بعد جو لاہور میں کتابت ہو کر نکلنے سے چھپنا اور پٹھان کوٹ سے نکلا کرتا تھا۔ آپ نے تہذیب و تمدن سے زمیندار میں چلے آئے۔ ایک سال جیل میں رہ آئے کے بعد جناب غلام رسول ہر کے ساتھ سکندر میں انقلاب لگانے کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ میں سکندر میں اخبار نویسی شروع کی تھی۔ اس طرح ۳۲ برس بنے ہیں۔ اگر وہاں سے کی اخبار نویسی کا عرصہ لیا جائے تو ۲۸ سال بنے۔

مال کی جنرل اسمبلی میں تقریر

یہ سب کے معاملے میں کسی قسم کا جبر نہیں ہو گا۔ یہاں کا تعلق صحیح کے ساتھ ہے۔ اور یہ بات بالکل کیا ہے کہ صحیح پر کسی قسم کا جبر نہیں کیا جا سکتا۔ انہوں نے کہا کہ اگر تم کسی شخص کی صحیح پر جبر کرنے کی کوشش کرے تو تم اس شخص کو صرف متاثر بناؤ گے۔

قرآن کریم میں بدعت کا وہ حصہ بالکل واضح ہے جو وہ غلط اور گمراہ راستے سے بالکل علیحدہ ہے۔ اس لئے انسان کو مکمل اختیار ہے کہ جس پر یقین کرے اسے مقرب کرے اور جس پر وہ یقین نہ کرے اس کو ترک کرے۔

چوہدری ظفر اللہ خان نے مزید بتایا۔ جو شخص ایمان لانا چاہتا ہے۔ وہ ایمان لائے۔ اور جو شخص یقین نہیں کرتا۔ وہ ایمان نہ دے۔

قرآن مجید کے کسی پہلو پر بھی نکتہ سوز ڈالنے۔ قرآن کریم کو ایک عمر سے لیکر دوسرے مرتبہ تک پڑھئے۔ آپ کو معلوم ہو گا کہ قرآن حکیم میں منافقوں کی بہت زیادہ مذمت کی گئی ہے۔ اس بات پر کوئی شبہ نہیں ہے۔

دوسرے حق کا مظاہرہ کرنا بہت ہی غیر مناسب ہے اور دوسروں کے حقوق کا تلف کرنا بھی غیر مناسب ہے۔ جن لوگوں نے اس شرط

پاکستان بلا کسی سخت اور بلا کسی شرط کے صحیح کی آزادی اور مذہب کی آزادی کا حامی ہے اور اس وقت میں جس قدر آزادی دی گئی ہے پاکستان ان سب کی حمایت کرتا ہے۔

اگر یہ مسئلہ محض مناسبت یا حکمت عملی کا ہوتا۔ تو میں حمایت والے بیان میں ایک لفظ اور بڑھانا ضروری خیال کرتا۔ لیکن جہاں تک ہمارا تعلق ہے۔ یہ مسئلہ محض پالیسی کا مسئلہ نہیں ہے۔ یہ مسئلہ اس قسم کا ہے۔ جس کا تعلق ہمارے مذہب اسلام کی عزت سے ہے۔ اس لئے یہ مسئلہ بہت ہی اہم ہے اور ہم اس مسئلے میں کسی قسم کی غلط فہمی رکھنا نہیں چاہتے۔ خاص طور پر جب کہ ہمارے مذہب نے یہ خیال کیا ہے کہ اس نے کلیٹی کے سامنے پیاری صحیح رائے پیش کی ہے۔

چوہدری ظفر اللہ خان نے کہا کہ سب زیادہ پر یقین اور سب سے زیادہ مستحکم اور قابل اعتبار اسلامی تعلیم کا معیار قرآن شریف ہے۔ مسلمانوں کے اعتقاد کے مطابق قرآن خود خداوند تعالیٰ کے الفاظ ہیں۔ وضوؤں سے کہا کہ قرآن نے ایمان سکھایا ہے۔ لیکن اسکے ساتھ ساتھ قرآن نے یہ بھی حکم دیا ہے

مذہب کے معاملے میں کسی قسم کا جبر نہیں ہو گا۔ یہاں کا تعلق صحیح کے ساتھ ہے۔ اور یہ بات بالکل کیا ہے کہ صحیح پر کسی قسم کا جبر نہیں کیا جا سکتا۔ انہوں نے کہا کہ اگر تم کسی شخص کی صحیح پر جبر کرنے کی کوشش کرے تو تم اس شخص کو صرف متاثر بناؤ گے۔

قرآن کریم میں بدعت کا وہ حصہ بالکل واضح ہے جو وہ غلط اور گمراہ راستے سے بالکل علیحدہ ہے۔ اس لئے انسان کو مکمل اختیار ہے کہ جس پر یقین کرے اسے مقرب کرے اور جس پر وہ یقین نہ کرے اس کو ترک کرے۔

چوہدری ظفر اللہ خان نے مزید بتایا۔ جو شخص ایمان لانا چاہتا ہے۔ وہ ایمان لائے۔ اور جو شخص یقین نہیں کرتا۔ وہ ایمان نہ دے۔

قرآن مجید کے کسی پہلو پر بھی نکتہ سوز ڈالنے۔ قرآن کریم کو ایک عمر سے لیکر دوسرے مرتبہ تک پڑھئے۔ آپ کو معلوم ہو گا کہ قرآن حکیم میں منافقوں کی بہت زیادہ مذمت کی گئی ہے۔ اس بات پر کوئی شبہ نہیں ہے۔

دوسرے حق کا مظاہرہ کرنا بہت ہی غیر مناسب ہے اور دوسروں کے حقوق کا تلف کرنا بھی غیر مناسب ہے۔ جن لوگوں نے اس شرط

مصالحی کمیٹی کی رپورٹ

پیرس ۱۳ دسمبر۔ انڈونیشیا کی مصالحتی کمیٹی نے اپنی رپورٹ سلامتی کونسل کے سامنے پیش کر دی ہے۔ اس رپورٹ میں ڈچ انڈونیشی مذاکرات کی ناکامی کے اسباب بیان کئے گئے ہیں۔

انڈونیشیا میں ڈچ حکومت کا قیام ہیک ۱۳ دسمبر۔ لگژنتہ تین سال سے جمہوریہ انڈونیشیا اور ڈچ حکومت کے درمیان صلح کی جو گفت و شنید ہو رہی تھی۔ وہ بعض اختلافات کی وجہ سے ناکام ختم ہو گئی ہے اور اب اس کے دوبارہ شروع ہونے کی کوئی امید نظر نہیں آتی ہے۔

سب سے بڑا اختلاف عارضی حکومت کا قیام کے سلسلے میں پیدا ہوا ہے۔ جس میں حکومت ڈچ نے انڈونیشیا کے کئی نمائندے کو شامل کرینے انکا رکر دیا ہے۔ اب تازہ خبر سے معلوم ہوا ہے کہ ولندیزیوں نے انڈونیشیوں کی مخالفت کے باوجود ایسی عارضی حکومت کے قیام کا فیصلہ کر لیا ہے جس میں انڈونیشیا کا کوئی نمائندہ نہ ہو گا۔

جے پور میں انڈین نیشنل کانگریس کا اجلاس نئی دہلی ۱۳ دسمبر۔ انڈین نیشنل کانگریس جے پور کے اجلاس پچھلے ریلوے کے افسروں نے ضروری چیزوں کو مناسب اہمیت دی ہے۔ سامان اور اشیائے خوردنی کے دیکھ بھال سے بے خبری گئے ہیں۔ سامان کے کل ۱۲۵۶ وگن بھیجے گئے۔

مذہب کے معاملے میں کسی قسم کا جبر نہیں ہو گا۔ یہاں کا تعلق صحیح کے ساتھ ہے۔ اور یہ بات بالکل کیا ہے کہ صحیح پر کسی قسم کا جبر نہیں کیا جا سکتا۔ انہوں نے کہا کہ اگر تم کسی شخص کی صحیح پر جبر کرنے کی کوشش کرے تو تم اس شخص کو صرف متاثر بناؤ گے۔

پیرس ۱۳ دسمبر۔ کسی شخص کی آزادی صحیح کے مطابق تبدیلی مذہب کی اجازت کے موضوع پر پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری ظفر اللہ خان نے کل انسانی حقوق کے اعلان کے آخری سائے میں اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے سامنے تقریر کی۔

جب یہ مسئلہ تیسری کمیٹی کے سامنے تھا تو اس کمیٹی کے پاکستانی مندوب اور سعودی عرب میں نور دیکر عرب وفد کے نمائندوں نے اس پر اگر ان کی مخالفت ان وجوہات کی بنا پر کی تھی کہ مسلمان کے لئے تبدیلی مذہب ناممکن ہے۔

کل چوہدری ظفر اللہ خان نے اعلان کیا۔ جب یہ مسئلہ تیسری کمیٹی کے سامنے تھا تو پاکستان کے مندوب کو ایک پیراگراف کے متعلق کچھ غلط فہمی ہوئی۔ جس میں کہ تبدیلی مذہب کی اجازت دی گئی تھی۔ اس کا مطلب انڈونیشیا ہے کہ اگر یہ مسئلہ صحیح طور پر کیا گیا۔ تو ممکن ہے کہ پاکستان کے متعلق غلط فہمی پیدا ہو جائے۔ اسلئے میری خواہش ہے کہ میں پاکستان کے مندوب کی پوزیشن کی وضاحت کروں تاکہ اس بہت اہم مسئلہ پر آئندہ کسی قسم کا غلط فہمی باقی نہ رہے۔